Komentar k testim z 27. a 28. 3. 2012 (JAP111a, b)

Z vysledkl uterniho testu jsem mél pocit, Ze néktefi z vas bud nectou mé komentare, nebo se
z nich neumi poucit. Prvni moZnost neni pfiliS motivujici k tomu, abych do komentarl pro vas
investoval cCas a energii (ale to prekousnu). Druhd moZnost je zdvainéjsi, protoze cilem
vysokoskolského studia je mj. naucit se ziskat pouceni z chyb vlastnich i z chyb druhych. Pokud to
nezvladneme, jak chceme aspirovat na vysokoskolsky titul? Mate-li néjaké nejasnosti ohledné
probirané latky (véetné komentard), mizu s tim ja néco udélat (a v hodnoceni brat ohled) pouze
v pfipadé, Ze je nadnesete v hodinach. Pfedpokladam, Ze jste si toho védomi.

Prohibici neuvadéni osobnostnich sufix( rusim. K jejimu poruseni doslo pouze v jednom pfipadé.
Dovoluji si dale komentovat nasledujici body z poslednich testi:

1) Tedy jesté jednou: Je-li vloZenou (citovanou) vétou (nepfimou feci) tematickd vétna
stavba, kontextova partikule (wa nebo mo) se neméni (neméni se v ga). Je-li vloZenou
neprimou feci rematicka vétna stavba, jeji subjekt je vyjadifen partikuli padovou (tj. ga).
Je-li vloZenou nepfimou feci véta s topikalizovanym subjektem (tj. ga zménéno na wa), je
subjekt detopikalizovan (tj. wa se méni zpét ga). Je to z toho dlvodu, aby se platnost
subjektu (tj. platnost padové partikule) omezila jen po nejblizsi pfisudkovy predikativ (tj.
pfisudek vlozené véty), nikoliv po koncovy predikativ (hlavni) véty. a) ,X je Y“ je
tematicka vétna stavba. V konstrukci ,Myslim, Ze X je Y* tedy zlstava partikule wa. b)
»Asako uvafila X“ je rematicka vétna stavba (bez ohledu na to, je-li Asako tropikalizovana
nebo ne). V konstrukci , Y fikal, Ze Asako uvarila X“ tedy bude subjekt vloZzené véty Asako-
san-ga.

2) Vnimejme rozdil mezi intranzitivnim ,vafit“ (ve vyznamu «vykondvat ¢innost pripravy
jidla») a tranzitivnim ,vafit X“ (ve vyznamu «utvaret pokrm zpracovavanim néjakych
surovin»). Prvni mozZnost v japonstiné vyjadfujeme pomoci slovesa rjori-suru. Druhou
moznost pomoci slovesa (X-wo) cukuru.

3) V cestiné kvalitu jidla mUZeme vyjadrit adjektivém ,,dobré”. V japonstiné oisii (nikoliv *ii).

4) V japonstiné mame prostredky, jak vyjadrit urcitost. ,Vidél jsi uz ten film?“ neni otazkou
na to, zda posluchac vidél ,néjaky” film (zda provedl akci shlédnuti néjakého filmu).
Néktefi zvds to feSili pomoci partikule wa. Dobfe. Jind mozZnost by byla pouZit
atributivum ano. Pouhd rematicka stavba neni pfilis pfesnym prekladem zadani.

5) Neéktefi je$td chybuji v pfekladech &eského ,,byt“. Vnimani rozdild mezi (iZ) &5,/ \»
HaThsd (TT) jezasadnivéc (nejen v japoniting).

Vysledky testu:

399419 — Tyka se Vas 1) a 4). V Uternim testu jste jednou nedodrZela zadany cas, jednou prehlédla
zapor. Ve stfedecnim jste jednou nadbytecné uZila watasi-wa (jsem na to trochu haklivy, to vite, Ze
ano), nezvladla partikule, ale hlavné vytvofila * 7RV D HL,



398827 — Tyka se Vas 4). Casy jste nezvladla v Uternim ani stfedeénim testu. Nechci byt prorokem
neprijemnych zprav, ale tato neschopnost by Vam mohla zavtit dverfe do 2. rocniku. Opravte si psani
znaku FXK. Nezapominejte na padové partikule u substantiv (i t&ch formalnich).

382487 — Tyka se Vas 1), 3) a 4) (predevsim pro témér naprostou absenci padovych partikuli
v Uternim testu). Je-li v odpovédi na zjistovaci otazku ,,ano/ne”, nevynechdvejte je v prekladu. Tzv.
aizuci jsou duleZitou soucasti japonského komunikaéniho stylu. Stfedecni test byl aZ na chybéjici
preklad ,zkrati se” dobry.

384025 — Tyka se Vas 1) a chybny prepis jména John do katakany. Jinak OK.

400356 — Tyka se Vas 1) a 4). Pozor na znak 7R. Ve stfede&nim testu jste jednou nedodrzel slovesny
Cas. Jestlize je ze sestry (nyni uZ) vysokoskolacka, znamena to, Ze k oné proméné jiz doslo (v
minulosti). Sloveso naru tedy musi byt v minulém tvaru. Pokud si nejste jisty zapisem osobnich jmen
ve znacich, piste je kanou.

361317 — Tyka se Vas 3) a nékolik dalSich nedostatku. Néjaké lexikalni nedostatky se tykaji délek
samohlasek, padovych partikuli a tvart predikativd. Také si opravte psani znaku .

382825 — Tyka se Vas 5). Opravte si psani znaku {E. Uterni preklad do ¢éestiny byl slaby. Pozor na
padové partikule a na ¢asy v konstrukcich s naru.

361997 — Tyka se Vas opét do urcité miry 4). Mam dojem, Ze v ukazovacich slovech (predevsim
atributivnich) nemate jesté zcela jasno. Doporucuji Vam znovu si precist Watanabeho. Ve strede¢nim
testu Vam unikla padova partikule u formalniho substantiva no. Jinak OK.

383927 — Tyka se Vas 4) a opét nékolik drobnosti. Jste ponékud nedlsledny. Zkuste také vénovat vic
pozornosti pismu.

258571 — Tyka se Vas 1), 2) a 4). Stredecni test byl OK.
402439 — Tyka se Vas 2) a 5). Jinak solidni.

397584 — Tyka se Vas 2) a 4). Ve stfedecnim testu Vam unikla jedna slabika ze slova midZikaku. Jinak
OK.

368286 — Tyka se Vas 1), 2) a 4). Stredecni test dobry.

399169 — Strededni test byl OK. V Uternim jste vSak navzdory prohibici ani jednou ze tfi pfipadu
nepouZila osobnostni sufix. Uterni test je tedy hodnocen NG.

383046 — Tyka se Vas 4) a par partikuli.

103249 — Uterni test byl té%ko hodnotitelny (pro Va$ pozdni pfichod). ZauvaZujte nad rozdilem
vinformacnich strukturach vét a) ,Na podzim, to se dny zkrdti.“ a b) ,Dny, tak ty se zkrati na
podzim.”

341791 — Tyka se Vas 1), 2) a 4). Ve stfedecnim testu jste vynechala padovou partikuli za formalnim
substantivem.

398705 — Tyka se Vas 1) a 3). Pozor na dodrZovani ¢as( prisudk( ve vloZzenych vétach. Zopakujte si
konstrukce s cumori.

384038 — Tyka se Vas 2), 3) a 4). V Uternim testu jste vsak nezvladl konstrukci s ,jesté ne..” ani
vloZenou tematickou vétnou stavbu. Na zakladé toho hodnotim Vasi pfipravenost na Uterni hodinu
jako nedostatecnou a test hodnotim NG. Ve stfedecnim testu jste nadbytecné pouzil Natasi-wa, u
formalniho substantiva no jste naopak padovou partikuli opomnél.

398688 — Tyka se Vas 4) a 5) (ve stfedecnim testu byl rozdil mezi ,Modré nemam.”“ a ,Neni to to
modré.”).



383459 — Tyka se Vas 1), 2) a 4). Tento tyden jste selhal v ¢asech predikativi. Takéjste chyboval
v partikulich. Nejvice mi ale vadilo, Ze namisto ,jsem“ jste v ¢eském prekladu napsal ,,sem®. Studujete
filologicky obor. Chapete, co to znamena a jaké dusledky to s sebou nese? Pokud nebudete ovladat
Cesky pravopis, na studium Japanistiky (jako filologického oboru) budete mit narok jen stézi.

F U
400238 — Tyka se Vas 4). Pozor na okuriganu u slova ;U Jinak OK.
263714 — Uterni vykon slaby. Tyka se Vés 1), 2) a 4). Kromé drobnych lexikalnich nedostatkd jste
nezvladla vloZzenou tematickou vétnou stavbu ani konstrukci s ,jesté ne...“. Test tedy hodnotim stejné
jako u kolegy 384038 jako NG.

400220 — Tyka se Vas 4). Vice neZ jednou jste také chyboval v ¢ase koncového predikativu. Zamyslete
se nad rozdilem vinformacni strukture vét a) ,Mam cervené auto, modré nemam.” a b) ,Mam
Cervené auto, to modré nemam.” a zdvotily tvar aspektu -te iru tvorte standardné, prosim (tj. -te
imasu/imasen/imasita/imasen desita).

Ptipadné dotazy jsem jako vidy pfipraven zodpovidat bud béhem vyuky, nebo v ¢ase konzultaénich
hodin.

J. Matela



